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Introduction
Ce sont des plantes épiphytes ou lithophytes.
Elles ont de longs pseudobulbes enveloppés d’une gaine blanche, qui portent des feuilles coriaces.
Le Cattleya unifolié ne porte qu’une feuille et produit de grandes fleurs moins nombreuses que le bifolié qui a 2 parfois 3 feuilles avec des fleurs plus petites.
Il existe plus d’une cinquantaine d’espèces, la floraison étant de courte durée entre 2 à 4 semaines.
Elles ont toutes une courte saison sèche dans leur milieu d’origine.
Privé de feuille, le pseudobulbe porte le nom de rétrobulbe et reste actif : à la base sont présents un ou plusieurs bourgeons dormants qui peuvent repartir. Il sert également de réserve nutritive.

Culture
Lumière : intense sans soleil direct l’été car il y a un risque de brûlures aux heures les plus chaudes. De décembre à février plein soleil. La nouvelle pousse doit être tournée vers la vitre. Pas de culture au nord.
Température : un écart est indispensable entre les saisons et entre le jour et la nuit pour induire une floraison.
En hiver 14°c la nuit et plus de 18°c le jour.
En été une différence de 8 à 14°c est atteinte lorsque le soleil réchauffe le local pendant la journée.
Engrais : équilibré en croissance active quand les racines se forment et jusqu’à maturation. C’est le moment de bien arroser.
Arrosage : arroser sur le dessus (avec une eau plus chaude que la température ambiante) car le rhizome d’où partent les racines est en surface.
À la fin de la période de croissance, les spathes florales apparaissent et c’est le moment d’espacer les arrosages et l’engrais (période de repos).
Un excès d’eau fera pourrir les racines ainsi que la fleur dans la spathe. Juste brumiser la surface du substrat.
En hiver arroser un peu et laisser sécher entre deux.
Repos : pendant le repos végétatif (après la croissance des feuilles et des racines), la plante prépare la floraison. Puisqu’elle ne pousse plus, tous les sucres qu’elle synthétise dans ses feuilles grâce au CO2 de l’air et aux rayons de soleil, vont en réserve. Ce sont ces réserves qui vont enclencher la floraison.
Rempotage : après la floraison dans un pot plus bas que haut de préférence avec de l’écorce de pin, des billes d’argile et un peu de sphaigne.
Le rhizome doit affleurer la surface. On peut diviser une touffe forte en gardant au moins 3 pseudobulbes par plante nouvelle.

Conclusion
Un séjour dehors l’été de la mi-juin à début septembre est bénéfique.
Rentrer la plante quand la température nocturne descend en dessous de 15°c.
Les Cattleyas sont sujets aux cochenilles et aux thrips.
